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творчого потенціалу. Творчі здібності – це не набуті під час навчання 
знання та навички. Це те, що сприяє їхньому швидкому засолвоєнню 
знань, закріпленню та різнобічному застосуванню на практиці. Розви-
нені творчі здібності відображають особистість учня, що гармонійно 
розвивається [3]. Всі шляхи виховання людини повинні вести до одного 
результату – вміння жити, вміння відчувати життя і висловлювати свої 
відчуття, виражати творчу волю і силу – це може забезпечити вихован-
ня через мистецтво, через предметно-просторове середовище, що оточує 
дитину.

Сьогодні першочергове завдання освіти – сформувати індивідуаль-
ність учня, максимально враховуючи існуючі здібності, можливості, розви-
нути його творчий потенціал як необхідну якість особистості. Творча діяль-
ність потребує подолання труднощів, вольової активності, вміння зосере-
дитись на вивченні нюансів. У той самий час основами творчої діяльності 
є позитивні емоції, захоплення, розвиток пізнавальних інтересів. Система 
розвитку творчості потрібна, щоб сформувати творчу активність школярів, 
розвивати у школярів здібностей, які є фундаментом творчої діяльності 
[4]. Творча діяльність народжується та існує у різних просторових середо-
вищах. Насамперед це середовище, що створює художній простір: простір 
кольору, звуку, світла, руху, повітря, особливої атмосфери, яка народжує у 
школяра бажання творити, творити прекрасне, викликає у нього найяскра-
віший емоційний відгук. 

Педагог та вчений О. Савченко вважала, що для людини простір взага-
лі, тобто порожній, не заповнений нічим простір, не існує. Людині завжди 
необхідно бачити, відчувати його у повному різномінітт [3].

Одним з найважливіших аспектів у навчально-освітній діяльності 
школярів є проведення позаурочного шкільного заходу. Вільний час у 
шкільному середовищі інтуїтивно підштовхує учнів до розвитку тих чи 
інших навичок. Позанавчальна діяльність стимулює більш різнобічне роз-
криття в дітей молодшого шкільного віку індивідуальних здібностей, які 
неможливо розпізнати під час уроків, прояву інтересу до різноманітних 
видів діяльності, появі ініціативи брати участь у активній, суспільній ді-
яльності, здатності організовувати свій вільний час самостійно. Кожен вид 
позанавчальної, позакласної діяльності: проектна, пізнавальна, винахід-
ницька – поповнює практику живого спілкування дітей у колективі, що у 
сукупності створює передумови розвитку творчих здібностей в школярів [1; 
5]. І як важливо, щоб позакласна діяльність проходила не в стінах звичай-
них класів, а спеціально організованих просторах, що розширюють світо-
сприйняття дітей, спонукають їх до самоактуалізації.

Творча поведінка визначається індивідуальними та соціальними чин-
никами. Творчості сприяє поєднання індивідуальних навичок, що стосу-

ються творчих здібностей; когнітивних та особистісних процесів, пов’яза-
них з самодисципліною, відкритістю та двозначністю; інтересом до предме-
та та автономного середовища, що створює позитивні настрої.
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ОСВІТНЄ ІНФОРМАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ  
ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТИ

Освітнє інформаційне середовище – це важливий аспект сучасної осві-
ти, який може значно покращити ефективність навчання у початковій 
школі. Освітнє інформаційне середовище включає в себе доступ до інфор-
маційних ресурсів, технологій, методів та засобів, які допомагають учи-
телям та учням здійснювати більш ефективний навчальний процес. Ось 
деякі способи, якими освітнє інформаційне середовище може підвищити 
ефективність навчання у початковій школі.

Проблемам впровадження освітнього інформаційного середовища у 
освітню галузь приділяється значна увага дослідниками як в Україні, так 
і за кордоном: П. С. Атамачук, В. Ю. Бикова, Т. В. Білоочко, Г. Б. Гордійчук, 
Р. С. Гуревич, М. Ю. Кадемії, М. О.Топузов, В. В. Ягупова, Ю. І. Яковенко та ін.



390 391

Аналіз наукової літератури дав можливість з’ясувати, що багатьма 
науковцями такі поняття, як «освітнє інформаційне середовище», «інфор-
маційно-освітнє середовище», «інформаційне освітнє середовище» «інфор-
маційно-комунікаційне освітнє середовище» розглядається як синоніми, 
тобто це взаємозамінні терміни, що використовуються в наукових і педаго-
гічних дослідженнях для позначення сукупності умов, факторів і ресурсів, 
які впливають на процес освіти і навчання з використанням інформацій-
них технологій та ресурсів.

Ці поняття описують оточення, в якому відбувається навчальний 
процес і де інформаційні технології, ресурси та засоби відіграють важ-
ливу роль. Освітнє інформаційне середовище може включати в себе такі 
складові: навчальні програми та матеріали, які доступні для учнів та вчи-
телів; використання комп’ютерів, планшетів, смартфонів і інших техно-
логій для навчання та викладання; інтернет-ресурси та веб-платформи, 
де можна знайти навчальний контент і спілкуватися з однодумцями та 
викладачами; інструменти для оцінки та відстеження успішності учнів; 
вчительські та учнівські навички щодо користування інформаційними 
технологіями.

Ці дефініції актуальні в контексті сучасного освітнього процесу, де ін-
формаційні технології відіграють важливу роль у забезпеченні доступу до 
знань і підвищенні якості навчання.

Визначення інформаційно-освітнього середовища, подані різними 
вченими, відображають різні аспекти цього поняття, але вони мають спіль-
ну ідею про те, що інформаційно-освітнє середовище є системою, яка поєд-
нує інформаційні, технічні, навчально-методичні та організаційні складові 
для підтримки освітнього процесу.

Наукові розвідки Т. В. Білоочко і Г. Б. Гордійчука доповнюють розумін-
ня інформаційно-освітнього середовища та підкреслюють його складові та 
призначення.

За Т. В. Білоочко, інформаційно-освітнє середовище включає в себе су-
купність засобів передавання даних, інформаційних ресурсів, протоколів 
взаємодії, апаратно-програмного, організаційного та методичного забезпе-
чення. Важливою характеристикою цього середовища є орієнтація на задо-
волення потреб користувачів, що може включати як учнів, так і вчителів та 
інших учасників освітнього процесу [1].

Як стверджує Г. Б. Гордійчуком, інформаційно-освітнє середови-
ще є педагогічною системою, яка об’єднує інформаційні освітні ресурси, 
комп’ютерні засоби навчання, засоби управління навчальним процесом, 
педагогічні прийоми, методи та технології. Вона спрямована на формуван-
ня інтелектуально-розвиненої соціально-значущої творчої особистості, яка 
володіє необхідним рівнем професійних знань, умінь і навичок [2].

Ці визначення підкреслюють роль інформаційно-освітнього середо-
вища у сучасній освіті та його спрямованість на забезпечення навчання і 
розвитку учнів, а також підкреслюють важливість інформаційних ресурсів, 
технологій та методів для досягнення цієї мети

Ототожнюючи поняття «освітнє інформаційне середовище» та «інфор-
маційно-комунікаційне освітнє середовище» вважаємо є цінним тверджен-
ня М. О. Топузова. Автор вказує на важливість використання різних засобів 
інформаційно-комунікаційного освітнього середовища для покращення 
навчання та дослідницького процесу. Ось деякі засоби та підходи, які він 
вважає за доцільні: 

- геймифікація (gamification) в освіті полягає у застосуванні елементів 
та методів, характерних для комп’ютерних ігор, для залучення учнів до 
навчання. Це може включати в себе використання балів, нагород, рівнів 
складності тощо, щоб створити стимул для учнів активно брати участь у 
навчальному процес; 

- мультимедійні та інтерактивні технології. Використання мультиме-
дійних ресурсів, інтерактивних симуляцій та імітацій може допомогти уч-
ням краще розуміти складні концепції і процеси, а також сприяти залучен-
ню їх до експериментів і віртуальних лабораторій;

- використання соціальних медіа, таких як соціальні мережі, блоги, ві-
кіпроекти тощо, дозволяє учням спільно формувати та обмінюватися знан-
нями. Це підвищує можливості для колективної роботи та взаємодії між 
учнями та викладачами [3, с.31] 

Ці підходи можуть сприяти покращенню навчання та сприяти більшо-
му залученню школярів до навчального процесу, роблячи навчання більш 
цікавим та ефективним
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